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TÉCNICO DE ENFERMAGEM 
 
 

AATTEENNÇÇÃÃOO  

  

��  AAbbrraa  eessttee  CCaaddeerrnnoo,,  qquuaannddoo  oo  FFiissccaall  ddee  SSaallaa  aauuttoorriizzaarr  oo  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa..  

��  OObbsseerrvvee  ssee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttáá  ccoommpplleettoo..  EEllee  ddeevveerráá  ccoonntteerr  3300  ((ttrriinnttaa))  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  mmúúllttiippllaa  

eessccoollhhaa  ccoomm  0055  ((cciinnccoo))  aalltteerrnnaattiivvaass  ccaaddaa,,  sseennddoo  0055  ((cciinnccoo))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ddee  LLíínngguuaa  PPoorrttuugguueessaa,,  

1100  ((ddeezz))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  ssoobbrree  GGêênneerroo  ee  1155  ((qquuiinnzzee))  ddee  CCoonnhheecciimmeennttooss  EEssppeeccííffiiccooss..  

��  SSee  oo  CCaaddeerrnnoo  eessttiivveerr  iinnccoommpplleettoo  oouu  ccoomm  aallgguumm  ddeeffeeiittoo  ggrrááffiiccoo  qquuee  llhhee  ccaauussee  ddúúvviiddaass,,  iinnffoorrmmee,,  

iimmeeddiiaattaammeennttee,,  aaoo  FFiissccaall..  

��  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrriiççããoo..  

oo  UUmmaa  vveezz  ddaaddaa  aa  oorrddeemm  ddee  iinníícciioo  ddaa  PPrroovvaa,,  pprreeeenncchhaa,,  nnooss  eessppaaççooss  aapprroopprriiaaddooss,,  oo  sseeuu  NNoommee  

ccoommpplleettoo,,  oo  NNúúmmeerroo  ddoo  sseeuu  DDooccuummeennttoo  ddee  IIddeennttiiddaaddee,,  aa  UUnniiddaaddee  ddaa  FFeeddeerraaççããoo  ee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  

IInnssccrriiççããoo..  

��  PPaarraa  rreeggiissttrraarr  aass  aalltteerrnnaattiivvaass  eessccoollhhiiddaass  nnaass  qquueessttõõeess  oobbjjeettiivvaass  ddee  mmúúllttiippllaa  eessccoollhhaa,,  vvooccêê  rreecceebbeerráá  

uumm  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ddee  LLeeiittuurraa  ÓÓttiiccaa..  VVeerriiffiiqquuee  ssee  oo  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo  iimmpprreessssoo  nnoo  CCaarrttããoo  

ccooiinncciiddee  ccoomm  oo  sseeuu  NNúúmmeerroo  ddee  IInnssccrriiççããoo..  

��  AAss  bboollhhaass  ccoonnssttaanntteess  ddoo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa  ddeevveemm  sseerr  pprreeeenncchhiiddaass  ttoottaallmmeennttee,,  ccoomm  ccaanneettaa  

eessffeerrooggrrááffiiccaa  aazzuull  oouu  pprreettaa..    

��  PPrreeeenncchhiiddoo  oo  CCaarrttããoo--RReessppoossttaa,,  eennttrreegguuee--oo  aaoo  FFiissccaall,,  jjuunnttaammeennttee  ccoomm  eessttee  CCaaddeerrnnoo  ee  ddeeiixxee  aa  ssaallaa  eemm  

ssiillêênncciioo..  

 
 

BBOOAA  SSOORRTTEE!!  
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CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  DDEE  LLÍÍNNGGUUAA  PPOORRTTUUGGUUEESSAA  
  
  

Texto 01 para as questões de 01 a 10. 
  

Todos contra a Influenza A(H1N1) 
 
Conheça a nova gripe 
 
A doença também é chamada de nova Influenza A (H1N1). Embora estejamos vivendo uma pandemia, 

que afeta muitos países, sabe-se, até o momento, que sua gravidade é muito semelhante à da gripe comum. 
O Brasil vem adotando as medidas recomendadas pela Organização Mundial da Saúde (OMS), 

intensificando as ações de cuidado dos casos que eventualmente possam apresentar a doença em sua forma grave, 
já que a maioria dos casos apresenta formas leves da doença. 

A principal arma contra a Influenza A (H1N1) é o conhecimento. Os professores têm o importante papel 
de transmitir as informações aos alunos e, consequentemente, à comunidade. 

 
O Vírus 
 
O vírus Influenza afeta a humanidade há, pelo menos, 2,5 mil anos: Hipócrates, considerado o pai da 

medicina, já teria relatado as primeiras infecções na Grécia do século V a.C. Desde então, o vírus foi responsável 
por diversas epidemias ao longo da história. 

O vírus Influenza é dividido em três tipos: A, B e C. O primeiro tipo é o mais mutável e, por isso, há uma 
grande variedade de Influenza A. Os porcos e as aves são os grandes reservatórios naturais do Influenza A e, nesses 
hospedeiros, o vírus pode sofrer modificações em sua estrutura, gerando um vírus novo. 

Pandemias são declaradas, quando um novo agente se dissemina entre humanos, em diversos países. No 
caso atual, a nova cepa Influenza A (H1N1) passou a ser transmitida entre humanos, em muitos países, em um curto 
período de tempo. 

 
Texto adaptado. Revista Nova Escola, agosto 2009, p. 25. 

 
01. O 1o parágrafo nos transmite a ideia de que  
 
A) a nova gripe recebeu várias denominações. 
B) a nova Influenza A (H1N1) atingiu um número insignificante de infectados. 
C) a gripe denominada de nova Influenza A (H1N1) apresenta-se como mais grave que a gripe comum. 
D) a nova gripe Influenza A (H1N1) atingiu um número significante de países, fato denominado de pandemia. 
E) quanto à gravidade, as gripes são todas iguais. 
 
02. Em: A doença também é chamada de nova Influenza A (H1N1). Embora estejamos vivendo uma pandemia..., o termo 

sublinhado é um elemento de coesão, cujo valor semântico encontra-se na alternativa 
 
A) Causa. B) Condição. C) Finalidade. D) Tempo.  E) Concessão. 
 
03. No fragmento... que sua gravidade é muito semelhante à da gripe comum., a crase é obrigatória, porque existe a fusão 

da preposição a, exigida pelo termo semelhante, com o pronome demonstrativo a, exigido pelo termo gravidade. Que 
alternativa abaixo apresenta um exemplo de crase ocorrida pela mesma razão do fragmento acima? 

 
A) Às vezes, as gripes ocasionam pandemias. 
B) Encaminhe-se à clínica para realizar exames, a fim de detectar o vírus. 
C) À direita do corredor dos infectados pela nova gripe, havia pacientes com a gripe comum. 
D) Depois da pandemia, voltamos à casa de nossos pais. 
E) Os infectados brasileiros estão em condições iguais à dos países desenvolvidos. 
 
04. Quanto à Concordância Verbal, analise os itens abaixo. 
 

I. Em: Embora estejamos vivendo uma pandemia, que afeta muitos países,... o verbo sublinhado concorda com 
o antecedente do pronome relativo que. 

II. Em: ... já que a maioria dos casos apresenta formas..., o verbo poderia também flexionar no plural, uma vez 
que o sujeito é uma expressão que denota quantidade, seguida de substantivo no plural. 

III. Em: ..., há uma grande variedade de Influenza A., o verbo é impessoal, significando existir. 
 
Está CORRETO o que se afirma em 
 
A) I, II e III. B) II, apenas.  C) III, apenas. D) II e III, apenas. E) I e III, apenas. 
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05. Analise os itens. 
 

I. Em: ...quando um novo agente se dissemina entre humanos,..., o termo sublinhado grafa-se com SS. Da 
mesma forma, grafa-se transmissão. 

II. Em: ...gerando um vírus novo., o termo sublinhado grafa-se com G. Da mesma forma, grafa-se contágio. 
III. Em: ... A principal arma contra a Influenza A (H1N1) é o conhecimento., o termo sublinhado grafa-se com Z. 

Da mesma forma, grafa-se coriza. 
IV. Em: ...nesses hospedeiros, o vírus pode sofrer modificações..., o termo sublinhado grafa-se com H. Da 

mesma forma, grafa-se himunidade. 
 
Estão CORRETOS 
 
A) I, II, III e IV. B) I e II, apenas.  C) I, II e IV, apenas. D) III e IV, apenas. E) I, II e III, apenas. 

  
  

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  SSOOBBRREE  GGÊÊNNEERROO  
  
  

06. Sobre Políticas Públicas, assinale a alternativa CORRETA. 
 
A) Forma de realizar os direitos fundamentais das pessoas. 
B) Ações do governo para projetos políticos partidários. 
C) Sistema de leis que regula as relações entre as pessoas. 
D) Regulamento para uso de áreas públicas. 
E) Estratégias de combate à guerra fiscal. 
 
07. Sobre os conceitos de Natureza e Cultura, assinale a alternativa CORRETA.  
 
A) Natureza se relaciona com as condições físicas e geográficas, e Cultura, com as condições naturais. 
B) Natureza é tudo aquilo que existe e que não foi feito pelos seres humanos, e Cultura é tudo aquilo que não é natureza, ou 

seja, tudo o que é produzido pelos seres humanos. 
C) Natureza é o que vem da criação divina, e Cultura vem do que o homem constrói a partir da sociedade em que está inserido. 
D) Natureza é tudo o que se relaciona com o meio ambiente, e Cultura é tudo o que se relaciona com o homem. 
E) Natureza é o mesmo que Cultura, e Cultura é um sinônimo de natureza. 
 
08. Gênero é um(uma) 
 
A) conceito que ajuda a conceituar o que é homem e o que é mulher nas sociedades ocidentais e que define o sexo dos 

indivíduos. 
B) estratégia metodológica aplicada às sociedades ocidentais para estudar as relações entre mulheres. 
C) conceito que ajuda a entender como são moldadas as relações entre homens e mulheres em uma determinada sociedade, 

inclusive as relações de poder. E como essas relações são construídas e, portanto, podem ser modificadas.  
D) estatuto jurídico que define o lugar que os homens e as mulheres ocupam na sociedade bem como um instrumental para 

análises culturais. 
E) instrumento utilizado para definir o grau de poder que as mulheres detêm na sociedade de classe.  
 
09. Sobre Diferença e Desigualdade, é CORRETO afirmar que 
 
A) Diferença se explica exclusivamente pelas classes, e Desigualdade, pelas condições econômicas. 
B) Diferença está assentada na origem do indivíduo, e Desigualdade, na hierarquia política. 
C) Diferença explica as particularidades próprias de cada ser humano, e Desigualdade estabelece quem pode ocupar os lugares 

privilegiados e de poder na hierarquia social.   
D) Diferença se explica pela origem étnica do indivíduo, e Desigualdade, pela sua condição econômica refletida nas suas 

atividades sociais. 
E) Diferença analisa as condições sociais dos indivíduos, e Desigualdade, as condições econômicas para se entender a 

hierarquia social. 
 
10. O Patriarcado é um conceito 
 
A) em que a figura paterna determina a condição feminina. 
B) em que o Estado assume o lugar da figura paterna. 
C) em que o pai realiza as atividades de responsabilidade da sociedade. 
D) que instrumentaliza as mulheres na defesa do sistema social vigente. 
E) que explica a opressão das mulheres nas sociedades falocêntricas. 
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11. A divisão sexual do trabalho 
 
A) estabelece funções sociais para os homens a depender da sua condição de gênero e das relações com as mulheres. 
B) define o lugar onde as mulheres exercem suas ocupações, e os homens, as suas profissões. 
C) estabelece tarefas e obrigações diferentes para os homens e para as mulheres, de acordo com os seus sexos. 
D) define as ocupações dos homens e das mulheres a partir de suas habilidades manuais. 
E) estabelece o lugar onde as mulheres exercem sua feminilidade em decorrência das definições estabelecidas por elas 

mesmas. 
 
12. Em que data se comemora o Dia Internacional da Mulher? 
 
A) 8 de maio. B) 18 de março.  C) 28 de maio. D) 10 de março. E) 8 de março. 
 
13. Sobre o Preconceito Étnico-racial, é CORRETO afirmar que a desigualdade 
 
A) é decorrente da condição de classe, mas é justificada pela condição étnico-racial do sujeito. 
B) fundamentada nas diferenças étnico-raciais, contribuiu para que uma parcela significativa da população viva em condição 

subumana.   
C) está relacionada com o gênero e a condição étnico-racial, sendo um elemento que exclui o sujeito da sociedade. 
D) diz respeito à cor dos indivíduos e ao grupo étnico no qual está inserido, definindo sua posição na sociedade de classes. 
E) é decorrente da condição sexual, justificada pela condição étnico-racial do sujeito. 
 
14. A Lei Maria da Penha foi criada com o objetivo de 
 
A) prevenir e punir a violência contra as mães e mulheres solteiras. 
B) punir os indivíduos que cometem crimes contra as mulheres negras. 
C) coibir e punir a violência doméstica contra homens em sua família. 
D) prevenir a violência feminina praticada contra os homens. 
E) coibir e prevenir a violência doméstica e familiar contra a mulher. 
  
15. A Lei Nº 11.340, de 7 de agosto de 2006, é também conhecida como 
 
A) Lei Maria da Penha. 
B) Lei em Defesa da Mulher.  D) Lei de Defesa da Maternidade. 
C) Lei de Direitos Femininos. E) Lei de Proteção às Mulheres. 

  
  

CCOONNHHEECCIIMMEENNTTOOSS  EESSPPEECCÍÍFFIICCOOSS  
  
  

16. O registro de enfermagem é a forma de comunicação escrita sobre o cliente e a prestação do cuidado a esse cliente. 
Sobre este tema, assinale a alternativa CORRETA. 

  
A) Os registros de enfermagem são realizados, apenas, pelos enfermeiros de plantão; o técnico de enfermagem executa, 

apenas, os cuidados aos pacientes. 
B) O registro de enfermagem é um documento de comunicação, apenas, entre a equipe de enfermagem. 
C) Os registros efetuados pela enfermagem são os mais importantes instrumentos de prova de qualidade da sua atuação; a 

maioria das informações prestadas aos pacientes é fornecida pela enfermagem. 
D) As anotações feitas no prontuário do paciente são realizadas, apenas, pela equipe médica e equipe de enfermagem. 
E) Os registros de enfermagem devem ser realizados, apenas, uma vez a cada 12 horas. 
 
17. A aplicação da compressa quente tem por objetivo 
 
A) proteger as áreas edemaciadas, para não evoluir e romper pele e tecido subcutâneo. 
B) reduzir o estresse sobre a incisão abdominal. 
C) proteger proeminências ósseas, evitando úlceras. 
D) aliviar o edema. 
E) estimular a peristalse no pós-operatório mediato. 
 
18. Sobre posição para exames e coleta de material para exames, leia as assertivas abaixo. 
 

I.  A posição de Fowler, paciente semissentado, é indicada para descanso, conforto, alimentação e patologias 
respiratórias.  
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II.  Na posição de litotimia, a paciente se mantém ajoelhada e com o peito descansando na cama; os joelhos 
devem ficar ligeiramente afastados. Posição usada para exames vaginais e cirurgias. 

III.  Na coleta de material para urocultura, a amostra ideal para o exame de rotina é o jato médio; a primeira 
amostra da manhã é uma amostra concentrada, o que garante a detecção de substância que pode não estar 
presente em outras amostras aleatórias mais diluídas.  

IV.  Na coleta de urocultura, o material deve ser acondicionado em frasco estéril e congelado, devendo ser 
encaminhado ao laboratório no dia seguinte. 

 
Estão CORRETAS apenas  
 
A) I e II. B) II e III. C) I e III. D) III e IV. E) I e IV. 
 
19. Administração de medicação é uma das atribuições do Técnico de Enfermagem. Sobre vias de administração de 

medicação, marque a alternativa CORRETA. 
 
A) A administração de medicamentos por via ora é o meio mais seguro, mais conveniente e mais dispendioso de administrar 

vários medicamentos.  
B) Após administração de medicação por via intramuscular, o Técnico de Enfermagem deve reencapar a agulha e colocar no 

lixo biológico.  
C) A agulha ideal para injeção subcutânea é: 2,5 a 7,5 cm de comprimento e 18 a 23G de diâmetro, com bisel curto.  
D) Na administração subcutânea (SC), injeta-se uma pequena quantidade de medicamento líquido (em geral 0.,5 a 2,0 ml) no 

tecido subcutâneo, abaixo da pele do paciente. 
E) Na via intravenosa, os medicamentos devem ser aplicados sem diluição e rapidamente, sendo seus efeitos mais rápidos.  
 
20. Em relação à hipertensão arterial, coloque V (verdadeiro) ou F (falso). 
 

(   )  Define-se como pressão normal limítrofe pressão sistólica 130-139 mmHg e pressão diastólica 85-89 mmHg. 
(   ) A hipertensão arterial é, na maioria dos casos, uma doença na qual os sinais e sintomas são bastante evidentes 

em qualquer estágio da doença. 
(   ) São sinais e sintomas da hipertensão arterial: cefaleia, tontura, pressão arterial elevada.  
(   ) O tratamento da hipertensão arterial consiste em medicamentoso e não medicamentoso (mudança do estilo de 

vida), sendo este último de difícil adesão pelo paciente. 
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 
 
A) V, F, V, V. B) V, V, V, F. C) F, F, V, V. D) F, V, F, V. E) V, V, V, V. 
 
21. A hemorragia digestiva alta (HDA) tem como principal característica a presença de 
 
A) epistaxe. B) hematomas. C) hemólise. D) hemoptíase. E) hematêmese. 
 
22. Ao mensurar os sinais vitais de um paciente adulto, o Técnico de Enfermagem percebe, na tomada do pulso radial, 

um pulso dicrótico. Qual característica define essa pulsação?  
 
A) Pulsos assimétricos.  
B) Pulso bradicárdico.  D) Pulso duplo. 
C) Pulso taquicárdico.  E) Pulso filiforme.  
 
23. Com relação ao neonato, coloque V (Verdadeiro) ou F (Falso) nas seguintes afirmativas. 
 

(    )  Sinais, como tremores, convulsões, flacidez muscular, reflexos débeis e taquipneia, são observados na 
hipoglicemia neonatal. 

(    )  A imaturidade neurológica predispõe o recém-nascido prematuro a períodos de apneia, podendo ser 
acompanhada de bradicardia. 

(    )  O recém-nascido prematuro tem capacidade gástrica muito pequena, podendo provocar regurgitação e 
distensão abdominal, caso ocorra superalimentação. 

(    )  Os movimentos respiratórios do neonato são tóraco-abdominais. 

 
Assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 
 
A) V, V, V, V. B) F, F, V, F. C) V, F, V, V. D) F, V, F, F. E) F, V, V, V. 
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24. J.S.M, 45 anos, sexo feminino, procurou a Unidade Básica de Saúde, próxima a sua residência com queixas de 
tremores, tontura, sudorese, taquicardia, fome, cefaléia, e uma sensação desagradável de apreensão. Informa que 
faz uso de hipoglicemiante oral (sulfonilureia) e que iniciou um programa de atividade física há alguns dias. Diante 
dos sinais e sintomas, o Enfermeiro do serviço solicitou ao Técnico de Enfermagem que realizasse o teste de 
glicemia capilar. O resultado do exame apresentou glicemia > 50 ml/dl. Como o Técnico de Enfermagem deve 
descrever esse resultado? 

 
A) A paciente apresenta hiperglicemia. 
B) A paciente apresenta hipoglicemia.  
C) A paciente apresenta glicemia dentro dos padrões de normalidade. 
D) A paciente apresenta hipopotassemia. 
E) A paciente apresenta hiponatremia. 
 
25. Existem fatores que interferem na cicatrização das feridas e podem predispor ao risco de infecção. Assinale a 

afirmativa que contempla esses fatores. 
 
A) Idade, estado nutricional e diabetes. 
B) Idade, desidratação, dores articulares.  
C) Obesidade, hipertensão, cefaleia. 
D) Estado nutricional, dor, desidratação. 
E) Ambiente inadequado, curativo úmido, colesterol HDL maior que 35. 
 
26. A assistência de enfermagem durante o parto deve proporcionar a participação efetiva da gestante, do 

acompanhante e do recém-nascido. Quanto à postura profissional e aos conhecimentos necessários ao profissional 
na perspectiva do parto humanizado, assinale a afirmativa CORRETA. 

 
A) A diminuição da movimentação fetal, as alterações da cérvice, como amolecimento, apagamento e dilatação progressiva, as 

contrações uterinas regulares com duração variável de 20 s a 40 s e a perda de tampão mucoso e (ou) líquido aminiótico são 
sinais do desencadeamento do trabalho de parto. 

B) De acordo com a lei do exercício profissional, o Técnico de Enfermagem pode realizar o trabalho de parto, a episiotomia e a 
episiorrafia. 

C) Nos cuidados imediatos ao recém-nascido, a aspiração deve ser realizada delicadamente; primeiro, a boca; depois, o nariz e, 
posteriormente, deve-se manter o recém-nascido aquecido. 

D) Para a verificação dos sinais vitais do recém-nascido, é recomendável verificar-se, inicialmente, a frequência respiratória 
que deverá variar de 25 a 60 incursões respiratórias por minuto. 

E) Para manipular o recém-nascido ao nascer, o uso de luvas é dispensável. 
 
27. As ações de controle da infecção hospitalar são de grande relevância tanto na melhoria da qualidade da assistência à 

saúde como também na redução de recursos e complicações. Quanto a essas ações, marque a afirmativa 
CORRETA. 

 
A) Materiais resistentes ao calor são esterilizados em calor úmido sob pressão, utilizando a estufa em temperatura superior a 

180º.  
B) Materiais termossensíveis, como acessórios de respiradores e marca-passos, podem ser esterilizados, utilizando-se óxido de 

etileno. 
C) A técnica lavagem simples das mãos é um processo de limpeza eficiente, reduzindo a transmissão de microorganismos e 

evitando a infecção hospitalar. 
D) A esterilização química pode ser utilizada para materiais termossensíveis, desde que algumas normas estabelecidas para 

garantir a eficácia da esterilização sejam cumpridas, como: colocar o material limpo e úmido na solução, enxaguar o 
material em solução estéril e secagem em campo estéril. 

E) A desinfecção de alto nível pode ser realizada, utilizando-se substâncias desinfetantes, imergindo-se os artigos a serem 
desinfectados por 10 minutos. 

 
28. As doenças transmissíveis podem ser evitadas através da administração adequada das vacinas definidas no 

calendário vacinal, conforme Portaria nº 597/GM. Qual(ais) da(s) vacina(s) abaixo é(são) administrada(s) ao 
nascer, conforme calendário básico de vacinação da criança? 

 
A) Vacina contra febre amarela. 
B) Tetravalente.  
C) BCG – ID, Hepatite B, 1ª dose. 
D) VOP (vacina oral contra pólio). 
E) BCG – ID e Tríplice Viral. 
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29. A tricomoníase genital é uma DST, que tem características clínicas evidentes na mulher. Quanto a essa patologia, 
assinale a alternativa CORRETA. 

 
A) Os sinais e sintomas dessa patologia são sempre evidentes no homem. 
B) Tem como característica clínica corrimento abundante, amarelado ou amarelado esverdeado, bolhoso, com mau cheiro. 
C) A mulher sintomática não apresenta sintomas urinários, tais como disúria e polaciúria. 
D) A mulher é sempre sintomática, principalmente após a menopausa. 
E) Não se detecta, na coleta de material ginecológico, hiperemia da mucosa vaginal. 
 
30. A tuberculose é um problema prioritário entre as políticas governamentais de saúde no BRASIL. Sobre essa 

patologia, leia as afirmativas abaixo. 
 

I. A tuberculose é transmitida de pessoa para pessoa, através do ar, e todas as pessoas expostas ao bacilo 
causador da doença se tornam infectadas.  

II.  A tuberculose é uma doença infecciosa e contagiosa, causada pelo Bacilo de Koch.  
III.  A propagação da tuberculose está intimamente ligada às condições de vida da população.  
IV.  As pessoas infectadas que não estão doentes transmitem o bacilo da tuberculose assim como aquelas que se 

encontram doentes.  
 
Estão CORRETAS  
 
A) II e III, apenas. B) I e IV, apenas. C) I, II e III, apenas. D) I, III e IV, apenas. E) I, II, III e IV. 
 

  


